



# 在遵规守纪中改革创新、干事创业

## ——习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话凝聚共识催人奋进

新华社记者

“新时代新征程，必须坚持用改革精神和严的标准管党治党，努力取得更大成效”。连日来，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话在广大党员干部群众中引发热烈反响。大家表示，习近平总书记的重要讲话直面问题、发人深省。我们要按照总书记指引的方向，更加深刻领会以党的自我革命引领社会革命的重大意义，与腐败作斗争一步不停歇、半步不退让，一以贯之推进全面从严治党，为推动中国式现代化行稳致远贡献力量。

成绩有目共睹令人振奋

习近平总书记在重要讲话中充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效。长期从事党建领域研究的清华大学马克思主义学院教授王传利倍感振奋：“在新时代全面从严治党取得显著成效后，我们党没有自我陶醉也没有自我懈怠，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，驰而不息正风肃纪反腐。”王传利表示，在习近平总书记关于党的自我革命的重要思想指引下，全党对自我革命的认识更加清醒、行动更加坚定，必将推动我们这个百年大党始终朝气蓬勃、勇立时代潮头。（下转第3版）

# 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

（2025年1月8日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议通过）

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议，于2025年1月6日至8日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员131人，列席247人。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，总结2024年纪检监察工作，部署2025年任务，审议通过了李希同志代表中央纪委会所作的《深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障》工作报告。全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话充分肯定过去一年

全面从严治党取得的新进展新成效，从实现新时代新征程党的使命任务的战略高度，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律，深刻分析当前反腐败斗争形势，旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想迷雾，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问题、振聋发聩，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。一致表示，将以习近平总书记重要讲话精神为指引，坚定信心、敢于斗争，坚决扛起监督责任、推动落实主体责任，聚焦“国之大者”强化政治监督，坚定不移正风肃纪，以永远在路上的坚韧执着深入推进反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要始终保持敬畏之心，加强纪

监察工作规范化法治化正规化建设，真正做到忠诚干净担当、敢于善于斗争。全会指出，2024年，以习近平同志为核心的党中央坚持以党的自我革命引领伟大社会革命，团结带领全党全国各族人民凝心聚力、攻坚克难，中国式现代化迈出新的重要步伐。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，围绕党和国家中心任务，持续深入强化政治监督、正风肃纪反腐，推动健全全面从严治党体系、完善党和国家监督体系，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，推动新时代新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。中央纪委常委会把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想作为贯穿全年的主题主线，带动全党系统学细悟党的创新理论，坚定纪检监察工作正确方向。健全

政治监督具体化、精准化、常态化机制，围绕党的二十届三中全会重大部署谋深做实政治监督，推动党中央大政方针落地见效。在党纪学习教育中努力走好“第一方阵”，认真学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，紧扣“六项纪律”逐条学习、深入研讨，引领全系统学深一层、熟知善用，推动全党学纪知纪明纪守纪。持续狠刹享乐主义、奢靡之风，重拳纠治形式主义、官僚主义，以常态化长效治理确保贯彻落实中央八项规定精神走深走实。纵深推进反腐败斗争，深化拓展金融、国企、能源、烟草、医药、体育、基建工程和招投标等重点领域反腐，严肃查处政商勾连腐败，深入查处新型腐败和隐性腐败，坚持受贿行贿一起查，深化以案促改促治，有力铲除腐败滋生的土壤和条件。开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，以超常规举措惩治“蝇贪蚁腐”，坚决维护群众利益，巩固党的执政根基。（下转第3版）

## 重庆市总工会引导职工凝心聚力 二十五条举措助力经济高质量发展

重庆市总工会印发了《重庆市总工会助力全市经济高质量发展的若干措施》（以下简称《措施》）。《措施》聚焦惠民强企工作导向，围绕引导职工凝心聚力、动员职工建功立业、促进职工共享高品质生活、夯实服务职工工作基础4个方面，明确了25条具体举措。

重庆市总工会相关负责人介绍，为助力全市经济社会高质量发展，推动经济持续回升向好，市总工会在充分调研的基础上，积极对接全国总工会有关政策措施，制定了《措施》。

《措施》将“聚焦思想引领政治任务”放在首要位置。《措施》提出，大力加强思想政治引领；大力弘扬劳模精神、工匠精神、工匠品质；大力开展“文化惠民”活动3条具体举措。具体而言，重庆工会将创新打造“重庆工人红岩大思政体系”，培育“红岩思政”育人铸魂品牌，重点面向一线职工组织经济形势专题讲座100场，推出微视频100个；每年组织具有重庆特色的“中国梦·劳动美”系列职工文体活动1000场次以上，深入开展“劳模工匠、优秀思政教师进千万企”宣讲活动1000场。

在推动产业转型升级方面，《措施》要求，通过实施万名企业班组长培训行动，纵深推进产业工人技能学历双提升工程等方式不断提升职工队伍技能水平；通过推动建成劳模工匠创新工作室1250个、每年投入专项资金支持群众性技术创新创新项目，着力构建职工创新全周期服务机制，持续激发广大职工群众创新创造活力。

与此同时，重庆工会还将通过广泛深入开展劳动和技能竞赛，做深做实“劳模工匠助企行”专项行动、着力培养造就更多大国工匠和巴渝大工匠等方式，组织动员广大职工建功立业。

维护职工合法权益、竭诚服务职工群众方面，《措施》明确，通过做好工会就业帮扶、做实做优常态化“送温暖”工作、常态化开展新业态劳动者移动体检服务、打造“渝来渝好”职工疗休养服务特色品牌等举措，增强职工群众的获得感、幸福感。持续支持小微企业发展，积极开展消费帮扶工作，切实维护劳动领域政治安全。

据悉，为确保《措施》落地落实，重庆市总将建立定期分析调度督查考核机制，并把工作举措纳入市总主席办公会、党组会议审议内容，加强宏观指导、政策协调和组织推进。

## “小巨人”企业走向国际大市场

1月7日，在陕西省宝鸡市永盛泰钛业有限公司机加车间，工人操作车床加工高速压缩机叶轮钛合金锻件。

近年来，宝鸡市专精特新“小巨人”企业数量增长迅速，呈现行业分布广泛、创新能力强劲、市场表现优异等特点。钛及新材料、汽车及零部件、石油机械等多领域产品不仅在国内市场占有较高份额，更远销海外多个国家和地区。

目前宝鸡市拥有国家级专精特新“小巨人”企业33户，省级专精特新中小企业突破200户，这些企业已成为宝鸡市工业经济高质量发展的新动能。

新华社记者 李一博 摄



## 日照市总推动职工思政引领工作走深走实 “全天候”职工思政课堂凝聚“大合唱”

本报北京1月8日电（记者于灵歌）今天，国家发改委、财政部发布《关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》（以下简称《通知》），明确今年将加力扩围实施“两新”政策。国家发改委副主任赵辰昕在国新办举行的政策例行吹风会上介绍，将严厉打击“先涨价后打折”、骗补套补等违法违规行为，不断规范市场秩序。

日照市总在“齐鲁惠”APP和微信公众号开辟“职工思政课堂”“周三思政课”专栏，集中刊发思想政治教育学习资料，方便广大职工随时随地“掌上”学习交流。依托微信小程序，组织线上学习竞赛，通过阅读送积分、答题有好礼等方式，全方位融入“听说读写”，吸引广大职工随时随地“掌上”学习。依托职工书屋和车间班组、食堂宿舍读书角，建立书屋思政课堂，在机关和企业事业单位开设思政大课堂和思政小课堂。

（下转第3版）

## 日照市总推动职工思政引领工作走深走实 “全天候”职工思政课堂凝聚“大合唱”

分局职工书屋，山东省日照市总工会举办的一场“阳光雨露·职工思政课堂”活动备受职工欢迎。

像这样别开生面的职工思政课堂，在日照还有很多。近年来，日照市总将职工思想政治

工作纳入“一号工程”，一手抓顶层设计，一手走好群众路线，借鉴高校思政课堂模式，创新搭建“阳光雨露·职工思政课堂”，吸引广大职工全时空、全天候、全身心参与，让职工思政课堂成为日照职工触手可及的“精神加油站”。

日照市总在“齐鲁惠”APP和微信公众号开辟“职工思政课堂”“周三思政课”专栏，集中刊发思想政治教育学习资料，方便广大职工随时随地“掌上”学习交流。依托微信小程序，组织线上学习竞赛，通过阅读送积分、答题有好礼等方式，全方位融入“听说读写”，吸引广大职工随时随地“掌上”学习。依托职工书屋和车间班组、食堂宿舍读书角，建立书屋思政课堂，在机关和企业事业单位开设思政大课堂和思政小课堂。

（下转第3版）

## 今年“两新”政策将加力扩围实施

本报北京1月8日电（记者于灵歌）今天，国家发改委、财政部发布《关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知》（以下简称《通知》），明确今年将加力扩围实施“两新”政策。国家发改委副主任赵辰昕在国新办举行的政策例行吹风会上介绍，将严厉打击“先涨价后打折”、骗补套补等违法违规行为，不断规范市场秩序。

日照市总在“齐鲁惠”APP和微信公众号开辟“职工思政课堂”“周三思政课”专栏，集中刊发思想政治教育学习资料，方便广大职工随时随地“掌上”学习交流。依托微信小程序，组织线上学习竞赛，通过阅读送积分、答题有好礼等方式，全方位融入“听说读写”，吸引广大职工随时随地“掌上”学习。依托职工书屋和车间班组、食堂宿舍读书角，建立书屋思政课堂，在机关和企业事业单位开设思政大课堂和思政小课堂。

（下转第3版）

# 新的一天，安置在进行

## ——西藏定日抗震救灾一线次日见闻

新华社北京1月8日电（记者李华 魏冠宇 吴思思）8日，西藏自治区定日县的人们从接连不断的余震和零下16摄氏度的寒夜中醒来，进入抗震救灾第二天。

目前，当地已转移安置受灾群众4.65万人，救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。

3时37分，受地震影响最为严重的措果乡、长所乡、曲洛乡3个乡镇恢复供电；经过国网西藏电力连夜应急抢修，定日县8个安置点陆续获得电力保障。

一早，驻扎在长所乡古荣村安置点的部队战士，为群众送上热腾腾的稀饭、鸡蛋和姜汤。“这是昨晚就备下的，群众可以暖暖身子。”该部队营长格桑说，“昨晚是个不眠之夜，天亮就是新的一天了。”

在震中附近的措果乡野江村，房屋大部分损毁严重，76户、386名群众已全部安置完毕。“救灾力量来得很及时，把我们的生活安排得很好。”住在救灾帐篷的村民卓嘎说。

目前，首批5800余件棉帐篷、棉衣被等中央救灾物资已运抵灾区，其余1.6万余件也将

于今日运抵。

当地卫生健康部门对各村安置点进行了消杀和药物补给。“受灾群众在安置区聚集，冬季又是流感高发季。除消杀、送药外，我们也会向群众宣传卫生知识。”措果乡卫生院工作人员晋巴曲珍说。

中午，来自拉萨的社会组织西藏星光社会工作服务中心为野江村送来了一批棉服和棉毯，为村里的孩子们带来了棒棒糖。这家社会组织平时为困境儿童、独居老人提供服务，工作人员索旺且增说，他希望能来灾区帮助

儿童摆脱灾害的恐惧。

“不过这里的孩子看来不太需要担心。”索旺且增说。

野江村有90个孩子，在安置区，他们在空地上踢球、奔跑，和消防救援人员一起做游戏。

“从昨天开始，我们就在这里搭帐篷、搬物资，孩子们都认识我们了。”西藏消防救援总队拉萨市消防救援支队特勤大队三站副站长、指挥员扎西曲培说，“昨天刚刚经历地震，许多群众有些不安。天亮之后，大家的情绪好起来了。”（新华社拉萨1月8日电）

## 打造集卡家庭“温馨港”

1月8日，在浙江省宁波市北仑集运基地后勤区域，卡嫂带着孩子看儿童读物。北仑集运基地后勤区域有808套司机公寓，为集装箱卡车司机及家属2500余人提供各种生活配套服务。

新华社记者 才扬 摄